Ubungsaufgaben fiir den Test:

Bilde jeweils die erste Ableitung und vereinfache!

4 1

1 a) f(x)=%x —X+X b) f(x) =05 X3+ 2x2—1

o) f1x)=]2x0 -3¢ +2)3

d) f(x) =2 (%x4+3x3)

g) 100 =(1-3x) (6C+1)

7 3 3_py2
) f(x)= X gx +5

a) f(x)=ax*-b
d) f(x)=k%+kx
a) f(x)= (k24 x?) -x

, _C+bx?
) fx)=a -

a) h(x) =6-5x°
d) h(t) =3¢t
g) L(r) =rt*+t
j) g(a) =ax’+a%?+c?

e) f(x)=5(x*-6x+2)
h) f(x)=(3x?—4)?

2
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3
b) f(x)=a+cx?+3x*
e) f(x)=k>x+k°
h) f(x)=(a®+x%)?

gyl
k) f(x)=tx §E
b) g(x)=cx3+20,5bx2+a
e) g(t) =at2—§bt

h) f(t) =rt*+t
k) h(b)=ax?+a%h?+c®

) f(x)=(6x2—x) ]2

i) f(x)=(2-3x)%(1-x)

5-2x
3

c) f(x)=x+bx3—c]/§

f) f(x)=a%*+an?

i) f(x)=c—d

) f(x)=1+t2

) f(x) =(2+%x2)

_23
t+2
c) k(x) =b—x(a+x3)
f) h(a) =ab’+a’b+c
i) g(z) =a%z+ (bz)?
) k(c) =ax?+a’h?+c®




Fir die Richtigkeit der Losungen keine Gewéhr!

Losungen:
1 a) f'(x) =x>—1,5x% + 1;
b) f'(x) = 1,5x% + 4x;
c) ffx)= 5v2x* — x:
d) f'(x) = 4x® 4 18x?;
e) f'(x) = 15x% — 60x;
) x) =122 -x —~ /3
g) f'(x) = —1,5x + 2x - 0,5
h) f'(x) = 36x*® — 48x;
1) f'(x) = —27x® + 42x — 16;
J) f'(x) = 4,5x® — 6x;
1
k) f(x)= é-(——f)x2 + 8x — 2);
2 10 4
) f(x) = —2x2 4 —2x _ 2.
) )= =3+ ox— 3
2 a) f'(x) = 3ax?; 3 a) h(x) = —15x%
b} f{x)=2ex+ 12x* b) g(x) = 3cx? + bx;
c) f'(x) =1+ 3bx?%: ) K(x) = —a—4x;
d) f/(x) = k; d) hr(t) e Gt — 3t2;
e) f'(x) = k* + 3k? - x?; ! 2
f) f;(x) — 332)(2; e) g(t) = 2at == gbr
g) f(x) =k + 3x2; f) h(a)=b’+ 2ab;
h) f:(x) = 6a33x2 + 6x°; g) I'(r) = t
) f(x) = gadb; h) /(1) = 4rt® + 1
J) fx) = X i) gl(z)=a’+2b’z;
3 ; ! U2 2
k) f{x) = t (1 — 2tx); i) gla) =x"+2b%a
1 —t}~ t k) hf(b) — 2a’b:
) f(x) = ——=(1 - 32x?); ) K(c) = 3c%

t+ 2



